

**Акционерное Общество
«Народный Банк Казахстана»
Промежуточные сокращенные
консолидированные финансовые результаты
за шесть месяцев, закончившихся 30 июня 2024г.**

Акционерное Общество «Народный Банк Казахстана» и его дочерние организации (далее – Банк) (тикер на Лондонской Фондовой Бирже (LSE): HSBK, Казахстанской фондовой бирже (KASE): HSBK и HSBKd, Бирже МФЦА (AIX): HSBK и HSBK.Y) публикует промежуточную сокращенную консолидированную финансовую информацию за шесть месяцев, закончившихся 30 июня 2024 года.

Промежуточный сокращенный консолидированный отчет о прибылях и убытках

Млн. тенге

	1П 2024	1П 2023	Y-o-Y,%	2кв 2024	2кв 2023	Y-o-Y,%
<i>Процентные доходы</i> ⁽¹⁾	1,012,008	780,462	29.7%	515,754	400,193	28.9%
<i>Процентные расходы</i>	(500,745)	(393,555)	27.2%	(258,727)	(205,378)	26.0%
Чистый процентный доход до расходов по кредитным убыткам	511,263	386,907	32.1%	257,027	194,815	31.9%
<i>Доходы по услугам и комиссии</i>	99,730	98,689	1.1%	49,656	51,284	(3.2%)
<i>Расходы по услугам и комиссии</i>	(48,277)	(46,970)	2.8%	(23,695)	(24,484)	(3.2%)
Чистые доходы по услугам и комиссии	51,453	51,719	(0.5%)	25,961	26,800	(3.1%)
Чистый доход от страховой деятельности ⁽²⁾	14,802	28,597	(48.2%)	5,126	9,249	(44.6%)
Чистая прибыль по операциям с иностранной валютой, по финансовым активам и обязательствам ⁽³⁾	90,049	59,653	51.0%	44,360	30,727	44.4%
Прочие расходы/непроцентные доходы ⁽⁴⁾	(41,921)	36,862	(217.7%)	8,944	15,668	(42.9%)
Формирование расходов по кредитным убыткам и восстановление по прочим кредитным убыткам	(65,747)	(31,102)	x2.1	(46,753)	(17,535)	x2.7
Операционные расходы ⁽⁵⁾	(115,858)	(99,578)	16.3%	(59,217)	(53,092)	11.5%
Расход по налогу на прибыль	(64,948)	(62,243)	4.3%	(34,319)	(28,271)	21.4%
Чистая прибыль	379,093	370,815	2.2%	201,129	178,361	12.8%
Неконтролирующая доля	-	1	-	-	1	-
Чистая прибыль простым акционерам Банка	379,093	370,814	2.2%	201,129	178,360	12.8%
Чистая процентная маржа, годовых	7.0%	6.0%		6.9%	6.0%	
Возврат на средний собственный капитал (RoAE), годовых	29.9%	35.8%		31.7%	33.8%	
Возврат на средние активы (RoAA), годовых	4.8%	5.2%		5.0%	5.0%	
Соотношение операционных расходов к операционному доходу	18.5%	17.7%		17.3%	19.1%	
Стоимость риска по займам клиентам, годовых	1.3%	0.9%		1.7%	1.0%	

(1) Процентные доходы, рассчитанные с использованием метода эффективной процентной ставки и прочих процентных доходов;

(2) Доходы от страхования, за минусом расходов на страховые услуги и чистых расходов по перестрахованию;

(3) Чистая прибыль по финансовым активам и обязательствам, оцениваемым по справедливой стоимости через прибыль или убыток и чистая реализованная прибыль/(убыток) от финансовых активов, оцениваемых по справедливой стоимости через прочий совокупный доход, чистая прибыль по операциям с иностранной валютой;

(4) Доля в прибыли ассоциированной организации, доходы от небанковской деятельности и прочие (расходы)/доходы;

(5) Включая восстановление по прочим кредитным убыткам.

При подготовке консолидированной финансовой отчетности за год, закончившийся 31 декабря 2023г., Группа провела инвентаризацию своих финансовых инструментов. В процессе инвентаризации были выявлены финансовые инструменты, оцениваемые по справедливой

стоимости через прибыль или убыток, которые ранее были ограничены в использовании и были некорректно оценены по исторической стоимости. Группа произвела переоценку данных финансовых инструментов и признала корректировки предыдущих периодов.

Консолидированный отчет о прибылях и убытках за шесть месяцев, закончившихся 30 июня 2023г. был скорректирован для приведения его в соответствие с отчетом за год, закончившийся 31 декабря 2023г., поскольку представление отчета за текущий год дает более четкое представление о финансовых результатах деятельности Группы. Все коэффициенты были пересчитаны соответственно. Для получения более подробной информации, пожалуйста, смотрите промежуточную сокращенную консолидированную финансовую информацию Группы «Халык» за шесть месяцев, закончившихся 30 июня 2024г., примечание №4б.

Чистая прибыль простым акционерам за 1 полугодие 2024г. увеличилась на 2.2% год к году. На нее негативно повлиял единовременный эффект в размере 79.3 млрд тенге (до эффекта по налогам) против 14.5 млрд тенге (до эффекта по налогам) за 1 полугодие 2023г. в связи с ускорением погашения депозита Казахстанского Фонда Устойчивости (КФУ), а также повлияло увеличение формирования расходов по кредитным убыткам.

Процентные доходы за 1 полугодие 2024г. увеличились на 29.7% по сравнению с 1 полугодием 2023г., в основном за счет роста средней ставки и баланса займов клиентам.

Процентные расходы за 1 полугодие 2024г. увеличились на 27.2% по сравнению с 1 полугодием 2023г. в основном вследствие роста средней ставки по средствам клиентов и роста доли средств клиентов в тенге. Следовательно, **Чистый процентный доход до расходов по кредитным убыткам** за 1 полугодие 2024г. вырос на 32.1% по сравнению с 1 полугодием 2023г.

В 1 полугодии 2024г. на **чистую процентную маржу** повлияло увеличение средних ставок как по займам клиентам, так и по средствам клиентов. Кроме того, на **чистую процентную маржу** позитивно повлияло увеличение доли более высокодоходных займов розничным клиентам в совокупном кредитном портфеле и доли займов клиентам в совокупных процентных активах. Более того, увеличились средние ставки валютных средств в кредитных учреждениях и валютных денежных средств и их эквивалентов, приносящих процентный доход, вследствие повышения процентных ставок по средствам в долларах США, а также увеличилась доля приносящих процентный доход денежных средств и их эквивалентов, деноминированных в тенге. В результате **чистая процентная маржа** увеличилась до 7.0% годовых, за 1 полугодие 2024г. по сравнению с 6.0% годовых за 1 полугодие 2023г.

Доходы по услугам и комиссии в 1 полугодии 2024г. по сравнению с 1 полугодием 2023г. увеличились на 1.1%. Негативное влияние оказал эффект базы, связанный с переходом на амортизацию пакетных предложений для юридических лиц с ноября 2023 года. Кроме того, во 2 полугодии 2023г. был произведен пересмотр некоторых тарифов для розничных клиентов. Более того, сумма бонусов по программе лояльности выросла почти вдвое за счет увеличения транзакционной активности розничных клиентов и растущей доли QR-платежей.

Комиссионные расходы в 1 полугодии 2024г. по сравнению с 1 полугодием 2023г. выросли на 2.8% в основном за счет увеличения комиссий за обслуживание платежных карт и комиссий по страхованию депозитов, подлежащих уплате в Казахстанский Фонд Гарантирования Вкладов в связи с ростом объема депозитов физических лиц. В результате, несмотря на увеличение количества клиентов и рост транзакционной активности клиентов, **чистые доходы по услугам и комиссии** за 1 полугодие 2024г. снизились на 0.5% по сравнению с 1 полугодием 2023г.

На **прочие расходы/непроцентные доходы**⁽⁴⁾ в 1 полугодии 2024г. негативно повлияло признание единовременного убытка в размере 66.1 млрд тенге, в связи с ожидаемым досрочным погашением

депозита КФУ, в соответствии с МСФО.

Операционные расходы⁽⁵⁾ за 1 полугодие 2024г. увеличились на 16.3% по сравнению с 1 полугодием 2023г. в основном за счет индексации заработной платы и премий, начиная с 1 мая 2024г., а также выплаты бонусов за получение высоких оценок в школах, в рамках стратегического партнерства с ведущей образовательной платформой «Kundelik».

Соотношение операционных расходов к операционному доходу составило 18.5% в 1 полугодии 2024г. по сравнению с 17.7% в 1 полугодии 2023г. из-за более высоких операционных расходов в 1 полугодии 2024г.

Стоимость риска по займам клиентам в 1 полугодии 2024г. выросла до 1.3% по сравнению с 0.9% в 1 полугодии 2023г., в результате большего восстановления и погашения проблемной корпоративной задолженности в 1 полугодии 2023г. и большего формирования большего объема провизий по некоторым кредитам юридическим лицам в 1 полугодии 2024г.

Промежуточный сокращенный консолидированный отчет о финансовом положении

Млн. тенге

	30-Июнь-24	31-Март-24	Изменения к концу 1 кв. 2024, %	31-Дек-23	Изменения к началу года, абс	Изменения к началу года, %
Итого активы	16,749,875	15,910,944	5.3%	15,494,368	1,255,507	8.1%
Денежные средства и их эквиваленты ⁽⁶⁾	1,683,725	1,873,511	(10.1%)	1,622,181	61,544	3.8%
Средства в кредитных учреждениях	146,054	154,033	(5.2%)	171,754	(25,700)	(15.0%)
Казначейские векселя МинФин РК и ноты НБРК ⁽⁷⁾	2,626,122	2,264,214	16.0%	2,125,941	500,181	23.5%
Прочие ЦБ и производные инструменты ⁽⁸⁾	1,802,581	1,595,270	13.0%	1,614,666	187,915	11.6%
Ссудный портфель, брутто	10,433,521	9,811,644	6.3%	9,774,798	658,723	6.7%
Резервы на обесценение	(535,784)	(512,352)	4.6%	(489,926)	(45,858)	9.4%
Ссудный портфель, нетто	9,897,737	9,299,292	6.4%	9,284,872	612,865	6.6%
Активы, предназначенные для продажи	21,396	125,807	(83.0%)	111,542	(90,146)	(80.8%)
Прочие активы	572,260	598,817	(4.4%)	563,412	8,848	1.6%
Итого обязательства	14,173,325	13,246,474	7.0%	13,017,414	1,155,911	8.9%
Средства клиентов, включая:	11,615,902	11,211,283	3.6%	10,929,504	686,398	6.3%
депозиты физ. лиц	6,376,470	5,850,404	9.0%	5,828,645	547,825	9.4%
срочные вклады	5,304,080	4,962,819	6.9%	4,808,592	495,488	10.3%
текущие счета	1,072,390	887,585	20.8%	1,020,053	52,337	5.1%
депозиты юр. лиц	5,239,432	5,360,879	(2.3%)	5,100,859	138,572	2.7%
срочные вклады	3,634,420	3,809,577	(4.6%)	3,338,099	296,321	8.9%
текущие счета	1,605,012	1,551,302	3.5%	1,762,760	(157,749)	(8.9%)
Выпущенные долговые ценные бумаги	657,236	655,735	0.2%	653,393	3,843	0.6%
Средства кредитных учреждений	1,012,134	669,815	51.1%	778,311	233,823	30.0%
Прочие обязательства	888,053	709,641	25.1%	656,206	231,847	35.3%
Итого капитал	2,576,550	2,664,470	(3.3%)	2,476,954	99,596	4.0%

(6) Денежные средства и их эквиваленты и обязательные резервы;

(7) Казначейские векселя Министерства финансов Республики Казахстан и ноты НБРК;

(8) Финансовые активы, оцениваемые по справедливой стоимости через прочий совокупный доход и Долговые ценные бумаги, оцениваемые по амортизированной стоимости за вычетом резервов по ожидаемым кредитным убыткам, за минусом Казначейских векселей Министерства финансов Республики Казахстан и нот НБРК;

(9) Резерв под ожидаемым кредитным убыткам;

По состоянию на конец 2 квартала 2024г., **итого активы** выросли на 8.1% с начала года вследствие увеличения средств клиентов.

В сравнении с концом 2023г., **займы клиентам** увеличились на 6.7% на брутто основе и на 6.6% на нетто основе. Увеличение ссудного портфеля на брутто основе было обусловлено увеличением розничного портфеля на 15.3%, в то время как портфель юридических лиц вырос на 2.7%.

К концу 2 кв. 2024г. **коэффициент Stage 3** снизился с 7.5% до 7.2% к началу года в результате проведенной работы с проблемными кредитами и роста ссудного портфеля.

По сравнению с концом 1 кв. 2024 года, **средства юридических лиц** уменьшились на 2.3% в основном из-за единовременного негативного эффекта от полного досрочного погашения депозита КФУ и частичного снятия средств клиентами Банка для финансирования их текущих потребностей (включая оплату налогов). **Средства физических лиц** увеличились на 9.0% в основном за счет притока средств от клиентов Банка.

По состоянию на конец 2 кв. 2024г., доля депозитов юридических лиц, деноминированных в тенге, в общей сумме депозитов юридических лиц составила 71.8% по сравнению с 72.9% по состоянию на конец 2023 года, в то время как доля розничных депозитов, деноминированных в тенге, в общей сумме розничных депозитов составила 66.9% по сравнению с 63.4% по состоянию на конец 2023 года.

По состоянию на конец 2 кв. 2024г., **выпущенные ценные бумаги** незначительно увеличились на 0.6% по сравнению с концом 2023г. и портфель долговых ценных бумаг Банка был следующим:

Наименование долгового инструмента	Номинальная сумма в обращении	Ставка вознаграждения	Дата погашения
Облигации, выпущенные по казахстанскому законодательству	100 млрд. тенге	7.5% годовых	Ноябрь 2024
Облигации, выпущенные по казахстанскому законодательству	131.7 млрд. тенге	7.5% годовых	Февраль 2025
Субординированные купонные облигации	101.1 млрд. тенге	9.5% годовых	Октябрь 2025
Облигации, котирующиеся на Astana International Exchange	191 млн. ДСША	3.5% годовых	Май 2025
Облигации, котирующиеся на Astana International Exchange	298 млн. ДСША	3.5% годовых	Май 2025
Облигации, котирующиеся на Astana International Exchange	184.8 млн. ДСША	3.5% годовых	Июль 2025

По состоянию на конец 2 кв. 2024г., **итого капитал** увеличился на 4.0% по сравнению с концом 2023 года, благодаря чистой прибыли, заработанной Банком за 1 полугодие 2024 года, что было частично компенсировано выплатой дивидендов.

Коэффициенты достаточности капитала Банка составили*:

30-июнь-24 31-мар-24 31-дек-23 30-сен-23 30-июнь-23

Коэффициенты достаточности капитала, неконсолидированно:

Halyk Bank

k1-1	17.6%	19.0%	19.6%	18.6%	18.1%
k1-2	17.6%	19.0%	19.6%	18.6%	18.1%
k2	17.7%	19.2%	19.9%	19.0%	18.4%

Коэффициенты достаточности капитала, консолидированно:

коэффициент
достаточности
основного
капитала
(СЕТ 1)

17.4%	19.5%	19.3%	18.2%	17.9%
-------	-------	-------	-------	-------

коэффициент
достаточности
капитала
первого
уровня

17.4%	19.5%	19.3%	18.2%	17.9%
-------	-------	-------	-------	-------

коэффициент
достаточности
собственного
капитала

17.5%	19.7%	19.6%	18.5%	18.3%
-------	-------	-------	-------	-------

** минимальные регуляторные требования к достаточности капитала: k1 – 9.5%, k1-2 – 10.5% и k2 – 12%, включая консервационный буфер 3% и системный буфер 1% для каждого из коэффициентов*

Промежуточная сокращенная консолидированная финансовая информация за шесть месяцев, закончившихся 30 июня 2024 года, включая примечания, доступна на веб-сайте Банка: <http://halykbank.com/financial-results>

Телефонная конференция по итогам финансовых результатов за шесть месяцев и 2 кв. 2024г. состоится во вторник, 20 августа 2024г. в 15:00 по времени Лондона / 19:00 по времени Алматы (UTC +5:00). Прямая трансляция презентации доступна по ссылке Zoom после регистрации. Регистрация открыта до 20 августа 2024 года (включительно), для регистрации нажмите [здесь](#).

О Народном Банке Казахстана

Народный Банк Казахстана – ведущая финансовая группа в Казахстане, оперирующая в различных сегментах, включая розничные, МСБ и корпоративные банковские услуги, страхование, лизинг, брокерские услуги, управление активами и услуги для образа жизни (лайфстайл). Банк имеет листинг на Казахстанской Фондовой Бирже с 1998 года, на Лондонской Фондовой Бирже с 2006 года и на Astana International Exchange с октября 2019 года.

Имея активы в размере 16,749.9 млрд тенге на 30 июня 2024г., Банк является ведущей кредитной организацией в Казахстане. Банк имеет крупнейшую базу клиентов и филиальную сеть – 568 филиалов и отделений по стране. Банк также оперирует в Грузии и Узбекистане.

Более подробная информация о Банке размещена на сайте: <https://www.halykbank.com>

- КОНЕЦ -

За дополнительной информацией, пожалуйста, обращайтесь к:

Мире Тиянақ

+7 727 259 04 30
MiraK@halykbank.kz

Рустам Теліш

+7 727 330 15 66
RustamT@halykbank.kz

Нургуль Мухади

+7 (727) 3301677
NyrgylMy@halykbank.kz